

耕法·红领巾法学院揭牌

■ 记者 李梦婷

5月10日,耕法·红领巾法学院揭牌,这意味着徐汇区青少年法律服务圈进一步扩大。

整合法治资源 扩大法律服务圈

如何以徐汇区公共法律服务中心为枢纽,推动法治资源充分共享、高效利用,扩大法律服务辐射半径?如何打造共建共治共享的法治朋友圈?耕法·红领巾法学院作为法治教育资源的整合地和重要辐射平台应运而生,将中心从法律服务窗口拓展为青少年法治教育的大思政课堂,积极探索红色法治文化、司法实践案例和社会主义法治精神融入法治教育的新路径。

在耕法·红领巾法学院,孩子们不仅是法治的受益者,更是法治的传播者。通过小小观察员和小小讲解员的项目,

孩子们感受到了上海红色法治文化,了解到了公共法律服务中心工作、辖区内红色法治文化路线等,让少年儿童从“受教育者”化身“宣传者”,从而不断提升法治意识、创新精神和实践能力。

一名参加讲解的同学告诉记者,“通过参与小小讲解员活动,我不仅学到了很多法律知识,还学会了如何向别人传递法治精神。我希望以后能够成为一名真正的法治工作者,为社会作贡献。”

聚焦青少年重点人群 法治文化教育

为充实校外法治教育资源,区司法局“耕法先锋青年突击队”的优秀代表纷纷加入校外少先队辅导员行列,将专业



法治知识和实践经验带给广大青少年。这不仅丰富了少先队法治教育内容,也为孩子们提供了更加广阔的法治视野和实践平台。

作为这一体系的核心阵地,耕法·红领巾法学院发挥着至关重要的作用。通过与徐汇区漕河泾街道法治文化街区合作,充分发挥资源辐射作用,积极打造“少先队社会化实践基地”。活动中,徐汇区发布了徐汇少先队周末半日营第三季活动13期活动信息。

在现场,孩子们通过普法小课堂、模拟听证会、法治剧本杀、小主播体验等一系列丰富多彩的活动,深入了解了法治



精神,提升了法治素养。

耕法·红领巾法学院将持续发挥其在青少年法治教育中的引领作用,联合各方力量,整合优质资源,以多样化、创新性的法治教育活动,为青少年健康成长保驾护航。

网恋近一年,“萌妹”竟是小伙!

■ 记者 吴会雄 通讯员 陈勇

网络游戏不仅成为当代年轻人休闲娱乐的重要途径,也是聊天交友的便捷平台,但由于虚拟世界的隐蔽性,很难分辨一起娱乐的玩家究竟是“美女”还是“壮汉”,可能一不小心就跌进居心叵测之人设计的陷阱。

近日,徐汇警方破获一起网络诈骗案件,嫌疑男子利用变声器伪装成“萌妹”形象,成功骗取被害人7000余元。目前,嫌疑人丁某已被徐汇警方依法采取刑事强制措施。

近日,田林新村派出所接到居民胡先生的报案,称去年4月初,胡先生在玩网络游戏过程中结识了一名自称

丁姓的女子,对方嗓音甜美、热情大方,经过长时间的练级与合作,两人的感情也逐步升温。为了向对方表明心意,胡先生多次向对方转账或在游戏内购买礼物,正打算“奔现”时,却再也联系不上对方,终于意识到上当受骗了。

民警根据线索随即开展侦查,并成功抓获犯罪嫌疑人丁某。经审讯,丁某对自己的犯罪行为供认不讳。丁某坦言,在游戏中女性玩家比较容易得到他人的照顾,更容易获得额外的福利,心中不禁萌生假扮女性玩家的念头。在与被害人的交往过程中,丁某利

用电脑端的变声软件,将自己粗犷的男音变成了甜美的女声,还通过网络收集的美女照片,吸引被害人,并以证明“爱意”为名,要求对方发红包或送礼物。

目前,犯罪嫌疑人丁某因涉嫌诈骗罪已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

警方提示 >>>

网恋有风险,转账要谨慎。网络交友虽拓宽了广大居民朋友的社交渠道,也潜藏着以恋爱交友为名的诈骗套路,切不可掉以轻心,尤其遇到涉及钱财往来时,一定要多留个心眼,毕竟图片可以造假,声音也可以造假,只有一朝梦醒后的心碎和被骗走的钱财才是真实的。

日前,陈某在浏览网页时,发现有人想要购买可以收看他国电视节目的“翻墙”设备,“灵机一动”想到了赚钱的方法。他通过加入各个QQ群、微信群,向中国大陆境内销售“38°高清直播”软件,用于可在线观看多套境外电视节目,销售金额达到16万元,非法获利5万元。

《现代快报》记者了解到,陈某是贵州人,为牟取非法利益,在未取得相关手续批准的情况下,销售该软件,淮安盱眙王某(化名)就是看到群里的消息购买了此软件。经鉴定,涉案的“38°高清直播”的APK软件属于非法境外电视网络接收软件,安装并使用上述软件属于非法境外电视网络接收设备。

随后,检察机关以陈某非法经营罪对其提起公诉。检察官表示,非法电视网络接收软件可能被用于干扰破坏安全网络信号、传播淫秽色情节目、危害国家安全,受到国家严格管控,法律规定除依法授权可以销售电视网络接收设备的单位外,其他任何单位和个人,不得进行销售,否则必将受到法律的严惩。近日,法院采纳检察机关全部量刑建议,判处被告人陈某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金。

法院表示,生产、销售非法电视网络接收设备的行为,已触犯刑法和相关广播电视管理方面的规定。按照相关法律规定,违反国家规定,从事生产、销售非法电视网络接收设备(含软件),以及为非法广播电视接收软件提供下载服务、为非法广播电视节目频道接收提供链接服务等营利性活动,扰乱市场秩序,个人非法经营数额在五万元以上或违法所得数额在一万元以上,单位非法经营所得在五万元以上或违法所得数额十万元以上的,以非法经营罪追究刑事责任。(来源:《现代快报》)

男子售卖「翻墙」软件被判刑

虚构投资项目设骗局 涉案金额100余万元

■ 记者 吴会雄 通讯员 李其

元。3月6日,民警在外省将犯罪嫌疑人朱某抓获。

到案后,朱某并不承认自己存在诈骗的犯罪行为。其辩称只是向孙先生等3人借款投资,自己也会支付利息,不还本金只是由于资金暂时流转不开,无法提现。但是当民警询问“有没有投资记录”“投资了什么项目”等问题时,朱某无言以对。经过民警持续攻坚,朱某这才交代,由于平时消费无度,自己没有固定工作,便想到了虚构投资项目向朋友借钱款用于日常挥霍,偶尔支付些许利息也是从借款中拆东

徐汇警方近日侦破一起诈骗案,抓获以投资名义借款、实则用于日常挥霍的诈骗嫌疑人朱某。

2月底,市民孙先生至徐汇公安分局漕河泾派出所报案,称其朋友朱某自2023年以来,多次以投资虚拟货币名义向其借款,并许诺高额利息,可是在孙先生投资了40余万元后,朱某只是偶尔支付些许利息,面对孙先生多次索要本金的请求,朱某却以各种理由推脱,怀疑受骗的孙先生决定向公安机关报案。

接报后,民警立即开展侦查,经梳理双方资金信息,民警发现除了孙先生,还有钱先生和金先生也可能遭遇朱某诈骗。民警立即驱车至外省,对两人开展询问取证工作。

经缜密侦查,民警发现朱某有重大作案嫌疑,涉案金额高达100余万

墙补西墙。其间,朱某父亲提供了50万元供其归还欠款,然而朱某并没有就此收手,甚至将这50万元也挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人朱某因涉嫌诈骗罪被徐汇警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警方提示 >>>

切勿轻信高额利息的投资项目,面对各类理财投资,应充分了解详细项目情况以及相关风险后再作打算。如遇被骗,应第一时间报警求助。